

藏文名称：拉萨市报

2025年12月2日 星期二 农历乙巳年十月十三 今日8版

LASA DAILY

第2986期

www.lasabao.com

## 为奋进新时代新征程传递真善美传播正能量 ——习近平总书记贺信指引志愿服务事业高质量发展

新华社记者 熊丰 冯家顺 董博婷

“新征程上，希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者大力弘扬志愿精神，积极投身中国式现代化建设的生动实践，努力在服务国家战略、服务百姓民生、服务社会治理中传递真善美，传播正能量，为强国建设、民族复兴伟业贡献志愿服务力量。”

在中国志愿服务联合会第三屆会员代表大会召开之际，习近平总书记发来贺信，向大会的召开表示祝贺，向广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者致以问候，并提出殷切希望。

大家表示，习近平总书记的贺信饱含对广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者的深切关怀与厚望期许，为志愿服务事业高质量发展指明了前进方向。要把习近平总书记嘱托转化为前行动力，用担当奉献为新时代新征程增添更多温暖和力量。

现场聆听了宣读贺信，中央党校（国家行政学院）教授、中国志愿服务联合会理论研究工作委员会主任委员丁元竹感触颇深：“这些年来，中国志愿服务在制度建设、组织发展、服务创新和公众参与等方面取得了长足进步，已成为社会治理和公共服务体系中不可或缺的重要力量。”

丁元竹表示，要将习近平总书记重要指示作为推动志愿服务事业发展的根本遵循，让志愿服务在新时代新征程上行得更稳、走得更远。

福建省登山协会山地救援队自2001年成立以来，已执行救援任务528次，成功挽救了1770条生命。队长朱韶明与队员们对习近平总书记倡导大力弘扬志愿精神有着深切体会：“队伍中不断涌现新面孔，这正是志愿精神代代相传的生动写照，我们会坚定不移地走下去，让志愿精神赓续不息、绵延不绝。”

“作为一名国际志愿者，我体会到总书记指出‘志愿服务是社会文明进步的重要标志’的丰富内涵。”广西医科大学教师、“友谊之桥——广西职业教育培训走进柬埔寨”志愿服务队队长陆宇表示，今后要继续通过为柬埔寨贫困家庭和青年提供技能培训，以志愿服务为载体传递友谊、促进民心相通。

“传递真善美，传播正能量”，习近平总书记贺信中的寄语，让广大志愿服务工作者深感责任重大、使命光荣。

“我会把这份沉甸甸的期望，变成实实在在的行动。”四川省成都市高新区爱有戏社会工作服务中心党支部书记、执行主任杜灿灿表示，要带着感情、带着责任，把服务做得更

精准、更专业，在帮助群众解决实际困难的过程中，传递党的关怀和温暖，让互助友爱、向上向善在全社会蔚然成风。

“习近平总书记的嘱托，为我们的支教工作赋予了更厚重的使命。”新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队长闫泽峰说，“作为扎根边疆教育一线的西部计划志愿者，我们不仅要致力于提升教学质量，更要努力成为民族团结的纽带、乡村振兴的助力者，让志愿力量在边疆基层落地生根。”

一头连着高等学府，一头连着田间地头，近年来，来自科研院所、高校的师生们以“科技小院”的模式，扎根农村助农惠农，把论文写在祖国大地上。

学习了习近平总书记的贺信，中国农业大学资源与环境学院学生、白寨科技小院院长刘伊纯深受感召，更加坚定了努力方向：“把个人梦想融入党和国家事业，以扎实学识与满腔热忱投入志愿服务工作，服务农业农村现代化建设。”

在湖北武汉，“风韵力量·学雷锋好司机志愿服务队”汇聚了超过2万名志愿者，长期开展各类志愿服务活动。“以习近平总书记的贺信精神为指引，我们会不断拓展暖



拉萨融媒讯（记者莫瑞英）日前，财政部、商务部公示消费新业态新模式新场景试点城市竞争性评审结果，拉萨榜上有名。

今年9月份，财政部、商务部联合印发《关于开展消费新业态新模式新场景试点工作的通知》，拟支持50个左右城市开展试点工作，主要向人口基数大、带动作用强、发展潜力好的超大特大城市倾斜，政策实施期为两年。将重点支持试点城市健全首发经济服务体系、创新多元化服务消费场景、优质消费资源与知名IP跨界联名等。实施期内，超大特大城市每个城市合计补助4亿元，大城市每个城市合计补助3亿元，其他城市每个城市合计补助2亿元。

此次成功入选全国试点城市，是拉萨市融入和服务全国统一大市场、构建新发展格局的重要战略机遇。2024年，拉萨市社会消费品零售总额达459.36亿元，占西藏的近一半，网络销售额达264.97亿元，增速35.94%，占全区的87.05%；促消费配套资金9.2亿元，拉动消费89.77亿元。回顾过去一年，成绩斐然，消费已成为拉动经济增长的“主引擎”。

展望未来，拉萨市将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十届四中全会精神，并以此次入选消费新业态新模式新场景试点城市为契机，全力推动消费提质扩容，服务构建新发展格局。

市商务局市场体系建设科科长李乃轩说：“此次成功入选全国试点城市，为我们高标准推进拉萨经济高质量发展注入了强劲动能。我们将以此为新起点，积极引导广大市场主体，聚焦新业态新模式新场景的前瞻布局，共同谋划一批具有标杆示范效应的优质项目。待公示期结束后，我们将立即启动项目征集工作，携手各界为拉萨打造消费新高地、谱写发展新篇章聚力前行。”

新拉萨模式入选消费新场景试点城市建设

## 拉萨市委城市管理委员会办公室 2025年度工作总结会召开

拉萨融媒讯（记者拉姆次仁）1日上午，拉萨市委城市管理委员会办公室2025年度工作总结会召开。市委副书记、市委城管委常务副主任、办公室主任赵辉年主持并讲话。

会议传达学习了党的二十届四中全会、自治区党委十届九次全会和市委十届十次全会精神，肖友才书记在市委城市建设专题会议上的讲话精神。会议系统总结了2025年工作，剖析当前问题，谋划部署2026年重点工作。

赵辉年强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，准确把握新时代城市管理工作的新形势新要求，切实增强责任感与使命感。

坚持精细化导向，下足“绣花”功夫，推动城市管理从粗放向精细转型，让管理更有温度、让市民生活更有品质。要着力构建共建共治共享格局，创新体制机制，搭建参与平台，积极引导市场主体、社会组织和广大市民融入城市治理，形成人人参与、人人尽责、人人享有的良好氛围。

赵辉年要求，各成员单位要切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来。要认真谋划2026年工作目标和重点任务，制定切实可行的工作方案，勇于担当、敢于创新，积极破解治理新问题，着力补齐工作短板，全面提升城市管理精细化、智慧化、规范化水平，奋力开创城市管理各项工作新局面。

## “职工之家”APP西藏专区正式上线

拉萨融媒讯（记者齐永昌）近日，“职工之家”APP西藏专区上线发布活动举行。该专区的上线，是西藏自治区总工会工作数智化转型的关键一步。

据了解，“职工之家”APP西藏专区是在全国总工会关怀及相关省市区工会技术援助下，西藏自治区总工会深入推进“559”工作部署、顺应数智化趋势的重要成果。专区聚焦服务效能提升，推出了多项创新功能：一是推出数智人“工小牦”，实现智能问答与全天候服务引导，让职工随时获取工会服务；二是建成市（地）工会通用频道，整合全区资源，

打造一站式信息门户，打通服务“最后一公里”；三是构建会员积分体系与积分商城，通过正向激励增强职工参与感和获得感。此外，专区还打造跨区域普惠服务体系，实现西藏与成都等地服务互联互通，让职工享受实实在在的消费优惠与便利。

活动中，还举行了普惠服务合作机构意向合作协议签订仪式，多家企业代表上台签约，标志着西藏职工普惠生态圈进一步完善。专区的上线，将成为密切联系西藏职工的新纽带、提升工会服务效能的新引擎，助力雪域高原工运事业在新时代迈上新台阶。

## 11月全球人工智能领域发展盘点

（第四版）

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语  
加大保障和改善民生力度，  
扎实推进全体人民共同富裕

## 京拉协作再启航

### 拉萨市人民医院先天性手足畸形诊治活动启动



拉萨融媒讯（记者丁增美朵）2025年5月8日，拉萨市人民医院正式成为西藏首家先天性手足畸形诊疗定点救治单位。近日，拉萨市人民医院第二次先天性手足畸形诊治活动启动会召开。京拉两地医疗专家齐聚拉萨，以专业力量为高原患儿健康保驾护航，深化两地医疗协作帮扶。



11月全球人工智能领域发展盘点

（第四版）